## **30 СПООО 20**Вчера - спринтер, сегодня - пилот

Только один раз в истории Олимпийских игр в состав сборной страны входило больше наших земляков, чем сейчас: на Играх 1992 года выступало 12 среднеуральцев.

Из семерых свердловчан, которые поедут в Сочи, пять женщин и двое мужчин: Антон Шипулин (биатлон). Екатерина Глазырина (биатлон), Павел Корпачёв (фристайл), Юлия Лескина (хоккей), Евгения Шаповалова (лыжи), Юлия Скокова (коньки), Юлия Липницкая (фигурное катание). Олимпийский опыт имеют А. Шипулин и Е. Шаповалова — они выступали в Ванкувере-2010. Ю. Липницкая, которой 15 лет, является самой молодой спортсменкой всей сборной России.

Завтра в Сочи стартуют зимние Олимпийские игры-2014. В составе команды страны на Олимпиаде выступит и наша землячка Ольга Фёдорова (в замужестве Стульнева) в дисциплине женский бобслей («двойки») в качестве пилота. Российский экипаж Стульнева - Удобкина стартует первым номером...

## ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

Оля родилась в Алапаевске 14 июля 1983 года в рабочей семье. В семилетнем возрасте пошла в школу № 2, а через три года начала обучение в ДЮСШ № 1 под руководством тренера Владимира Самылова в отделении лёгкой атлетики. В 1995 году пришли первые успехи: Ольга выполнила норматив второго спортивного разряда на дистанции 60 метров, показав результат 8,0 секунды.

Год спустя одержала первые победы, выиграв первенство области в беге на 60 метров в закрытых помещениях (7,9 секунды) и 100 метров на открытых стадионах (12,9 секунды), существенно обновив личные рекорды. Именно в этот период у Ольги проявились лидерские качества, завидная работоспособность, благодаря чему стал возможен такой рост результатов.

В 1998 году заняла первое место в первенстве области, преодолев стометровку за 12,2 секунды. Спортсменка выполнила норматив кандидата в мастера спорта России и её пригласили в училище Олимпийского резерва к заслуженному тренеру России Виктору Гусаренко.

В период с 1999 по 2002 год Ольга Фёдорова стала десятикратным победителем первенств России, трёхкратной чемпионкой России в эстафете 4х100 метров, обладателем юниорского рекорда области в беге на 60 метров (7,24 секунды) и получила звание мастера спорта России.

После включения в состав сборной России одержала победы на первых международных соревнованиях (Рождественские старты на призы Яламова в Екатеринбурге), турнире «Русская зима» в Москве, а затем вместе с командой стала обладателем Кубков мира и Европы.

В 2003 году Ольга завоевала бронзовую медаль чемпионата мира в Париже в эстафете 4х100 метров, ей присвоили звание мастера спорта России международного класса.

Пиком спортивной карьеры стало выступление в 2004 году на XXVIII Олимпийских играх в Афинах, где спринтерская эстафета принесла российской сборной, а с ней и нашей землячке, серебряные медали. В знак признания выдающихся заслуг перед Отечеством Ольге Фёдоровой присвоено звание «Заслуженный

мастер спорта России», а её первый тренер Владимир Самылов удостоен звания «Заслуженный тренер России».

Пятое место на чемпионате мира в Хельсинки в эстафете стало завершающим её выступлением в форме сборной страны по лёгкой атлетике. Специфическая травма явилась причиной расставания с летним спринтом, но спортивная жизнь на самом высоком уровне продолжилась без пауз в бобслее, где уже сейчас накопился серьёзный послужной список: лучшая разгоняющая мира, окончила школу пилотов в Австрии, шестое место в Кубке мира, участие в Олимпийских играх в Ванкувере, чемпионка России.

В феврале 2008 года на молодёжном чемпионате мира по бобслею в Иглсе экипаж Анастасия Тамбовцева - Ольга Фёдорова выиграл бронзу, уступив бобам из Швейцарии и Германии и лишь на 0,01 сек. опередив американок. В январе 2009 года уже в качестве пилота с разгоняющей Людмилой Удобкиной Фёдорова вновь завоевала третье место на молодёжном чемпионате мира. В марте 2012 года на чемпионате



России по бобслею в Сочи экипаж Ольги Фёдоровой и Юлии Тимофеевой завоевал «золото» (результат 1.55.52).

**P.S.** Решением городской Дум. от 28 июня 2012 года Ольге Фёдоровой присвоено звание «Почётный гражданин муниципального образования город Алапаевск».

Подготовила Оксана СКРИПКА (в статье использована информация С. Черепанова и «Областной газеты») Фото Маргариты ИВАНОВОЙ